

**Közlési díj:**  
Helyben:  
félre 3 ft. 60 kr.  
negyedre 2 „ „ „ „  
Postán küldve:  
félre 4 ft. 50 kr.  
negyedre 2 „ „ 30 „ „  
Egyes szám 10 kr.

# ALFÖLDI HIRLAP

Megjelen hetenként 3-szor  
Hétfőn, Szerdán  
és Szombaton este.  
Szerkesztő kiadó hivatal-szállás:  
Piaczon, gróf  
Dégenfeld-ház.  
ban az emeleten.

**Hirdetmények díja:** 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árbejegyzés adatik. A lap-kiadóhivatala agr. Dégenfeld-házban és Telegdi K. díjaja; Bécsben: Haasenstein és Vogler, Oplajoz könyvkereskedése; Pesten: Zeisler M. irodájukirályi-pelik A.; Nafles Hermann; Mosse Rudolf.

## Gazdasági egyleteink.

A debreczeni gazdasági-egylet ma tartotta meg az évi tavaszi közgyűlést, melyben tevékenységnek mult évi menetele s eredményeiről kellett számot adnia. A számolás tőrhető eredményt hátrált közzöljük, most gazdasági egyleteink állapotjáról s az azok iránt létező fogalmakról szólnunk, egy kissé tüzesebben.

Még Anglia állami vagyonságának is, — roppant mérvű kézmű- s gyáripara és az egész világra kiterjedő kereskedelem mellett is — a mezeti gazdálkodás az alapja és legfőbb tényezője; elannyira, hogy ha a gazdasági viszonyokra, a termelésre rossz, szűk idő jár, még ott is azonnal érezhetővé válik az általános élelmiszeri inség.

Hazánknak, azt mondhatni, szinte egyetlen, sőt majdnem kizárólagos élelmi és kereseti forrása: a mezeti gazdálkodás, a gazdasági tevékenység; tehát igen természetesen nekünk az a legsürgősb, sőt kiváló fő feladatunk, hogy azon a téren minél több ismeretet szerezzünk, minél okoszerűbben és hasznos adólag tudjunk előrehaladni, gazdasági munkatételeink körül okulni s az által eredményesen boldogulni.

Közgazdasági fejlődésünknek tehát két, mélyen és messzehatolag oktató tényezője van, u. m.:

1) A fiatalságra nézve a gazdasági ismereteknek elméleti s gyakorlati elsajátítása, a gazdasági tanintézetekben való tanulás által.

2) Az önálló gazdák azon ismeret elsajátítását már főképen a gyakorlat és egyesülés által szerzhetik meg s épen ez a gazdasági-egyleteknek nem könnyen megvalósítható feladata: minthogy a gazdasági-egyletek ezen „szellemi feladatával” legtöbb ember s a gazdasági-egyleteknek legtöbb tagja nincs jól tisztában.

A gazdasági-egyleteknek legszámosb tagja azzal áll elő: hogy ezen egylet nem dolgozik semmit, — holott az egylet épen csak a miatt dolgozik minél kevesebbet, mert a tagok legnagyobb része nem veszen részt az egylet gyűléseiben; és az egylet legtöbb tagja nem mondja meg, hogy az ő felfogása, észjárása s kívánata szerint: mit kellene ő reá nézve eredményt adólag az egyletnek dolgozni.

Az egylet egy két buzgóbb tagja minden lehető megkíséret s elkövet, hogy az egyletet működtesse; de még ezen kevesek buzgólkodása is rendszeren megtörik, a tagok többségének a hanyagságát, közönyösségét és azon, hogy az egylet legtöbb tagja nincs az iránt magával tisztában, hogy miért ő ezen egyletnek tagja, mit ohajtana ő az egylet által elérni; s tulajdonképen a gazdálkodásnak melyik ágában, vagy melyik egyes

munkatételében szeretne az egylet útján magára nézve okulást, gyakorlati tapasztalást, gyámolítást s tökéletesedést szerezni.

Például: a magtermelés egyes munkatételeinél alkalmazható czézszerű, vagy olesó gépekkel ohajtana megismerkedni, vagy ló, marha, sertés stb. tenyésztéséhez kívánná a minél jobb fajokat megszerezni; és ezekre nézve szeretné-e, ha az egylet ő neki segítségére lenne. stb.?

Természetesen, hogy ha az egylet tagjai magok sem tudják azt, hogy mit szeretnének az egylet útján megtanulni s elérni; s ha magok személyesen elő nem állanak s el nem mondják szükségleteiket, kívánalmakat, hanem azt várják, hogy mások csak úgy találomra, ő érte is okoskodjanak és dolgozzanak, — akkor ő reájok nézve nincs közvetlen haszna az egyletnek.

Ezek szerint tehát a gazdasági egyleteknek csak akkor lehet hasznos és eredményes a működése: ha miadegyik tag előadja azt, hogy ő mi tekintetben akar az egylet útján okuláshoz, tapasztalásszerzéshez s közvetítéshez jutni; mert különben beteljesedik a közpáldabeszéd: „néma gyermeknek anyja sem érti az akaratát.”

## A hadi események fontosb mozzanatai.

— Versailles, febr. 24. Vilmos császár teljesen megszabadult közbélynyajától.

— London, febr. 24. A „Daily Telegraph” febr. 23-dikáról Párisból jelenti: A béke biztosítva van; minden, kivéve a pénzkérdést, rendbe van hozva. Németország 2000 millió tallért követelt; Franciaország 1000 milliót ajánlott. Németország most hajlandó az eleinte követelt összegből 750 millió tallért az eddig eszközölt requisitók, francia területre rótt sarcok és az Elsass és Lotharingiára eső adóssági részlet fejében levonni, — úgy hogy még 1 1/4 milliárd volna fizetendő. Valószínűleg sikerülni fog e pontra nézve is a békés kiegyezés. — Versailles febr. 22 körül jelentik: Versailles városa csak 300,000 franc hadisarcot fizet. Az eleinte követelt egy millió a lakosság szegénysége miatt szállítottat le.

Bordeaux, febr. 24. A „Bordeaux” című lap szerint Németország Lotharingiáról lemondott. A nagyhatalmak pártolják Németország jelenlegi feltételeit.

Bordeaux, febr. 25. d. u. Minthogy Thiers és Favre elutazása Párisból még nem jeleztetett, azt hiszik, a nemzetgyűlésnek holnap nem lesz ülése. — Valószínűleg 48 órával meg fog hosszabbíttatni a fegyverszünet.

Bordeaux, febr. 25. Picard ma, Ducrot, Segris és Forcade tegnap ide érkeztek.

— Amiens, febr. 25. A békealkudozások oly kedvező eredménnyel folynak, hogy a német csapatparancsnokok rendeletet vettek, miszerint elvonulásra készen álljanak. A lovasság már el is indult a határok felé.

— Berlin, febr. 25. Minden intézkedés megtétezt a bevonulásra — f. hó 26 kán — Párisba. Belleville és Villetes megszállása is szándékoltatik. Aztán néhány nap muiva a császár előtt nagy hadiszemle lesz.

— Berlin, febr. 25. A béketárgyalásoknál a magas hadikárpótlás képezi a fő nehézséget; Bismarck két milliárdot követel, míg Thiers azt mondja, hogy Franciaország ezen összeget nem képes megfizetni. A németek bevonulási terve is nagy nehézségeket szül. Thiers vonakodik elfogadni a felelősséget metaláni szerencsétlenségeikért. A párisi municipalis tanács tiltakozott Metz átengedése ellen. A poroszok valószínűleg hétfőn fognak Párisba bevonulni.

— Február 17-kén hirdették ki d. u. 4 órakor a hotel de ville terén a párisi választások eredményét. Új választások fognak történni a vidéken is megválasztott képviselők helyébe. Gambetta a strassburgiak választását fogadta el, hogy Elsass mellett szónokoljon a nemzeti gyűlésben. A „Gaulois” a következő részleteket adja a választások kihirdetéséről: „5-kor engedték be a közönséget a St-Jean nevű terembe, hol a vál. bizottság ülésezett. Dubail elnök a köztársaság éljenzésével nyitá meg a gyűlést, és Charles Loiseau olvasta fel a jegyzőkönyvet s a 43 megválasztott képviselő, ugyszintén a nevezetesb jelöltek neveit. Thiers nevét morajjal fogadták néhány padon, mire Loiseau felszólította a jelenlevőket, hogy a szavazatokat tiszteletben tartásák. Jules Favre nevével újabb moraj. Urich tük. nevét bravókkal fogadták. Jules Simon és Ernest Picard nevével nevettek. E nevek — körülbelül 130 — felolvasása után felkelt az elnök, hogy a megválasztottakat, mint képviselőket kihirdesse. Egy polgár felkel s azt kiáltja: „Kivánom, hogy Blanqui neve kimondassék.” „Felolvastam,” mondá Dubail. — „Nem,” válaszol az egész terem, választói jogunkból fogva kívánjuk Blanqui polgár megnevezését.” Az elnök cseppet, az előbbi polgár ismét szólni akar. (Zaj.) — „Ismételje nevét, hogy vége legyen a dolognak,” kiáltá egy hang. Dubail erre azt válaszolá: „Felolvasták mindannyiak nevét is, nem adok helyet magán közbevetéseknek.” (Új zaj.) Végre így szól az elnök: „Hagyják előbb a megválasztottak neveit felolvasni, ezután ismételni fogjuk a kívánt nevét.” Ezután felolvasták a 43 szajnai képviselő és Blanqui nevét, ki 52,389 szavazatot kapott. Ezzel a gyűlés a köztársaságot éltette, feloszlott.

— Páris élelmiszeri és már majdnem egészen rendben van. Mily roppant mennyiségű élelmiszer vittek Párisba egyedül az éjszaki vaspályán, a következő

hozható: hát még a politikai pártküzdelmek milyen szenvedélyesek lehetnek ott; s azok erőlködéseinek izgalmai által a párt szenvedélyesség mily óriási hullámvérésűvé kavartatik s korbácsolatik fel.

Ezért a magyar fogalmak meg sem tudják a francia politikai és társadalmi élet hullámvéréseit, azok rengeteg szenvedéseit, az egyéni fanatizálás által szitogatott dicsőség és hírnév hajhászást (tusát), — még csak képzelettel is megközelíteni; mert hiszen a francziáknak az egyéni dicsőség és az eszménység utáni lázas rajongás: a legmagasatosb szellemi élvezet kéjelgése, kiapadhatlan lelki sovárgás és örökké tartó kedélymámor.

## A polgármester évi jelentése 1870-ről.

(3-dik közlemény.)

### III. Népevelés.

A mult 1869/70-dik iskolai évet vevén számításba, a reformált főiskola elemi osztályaiba járt gyermekek 718, az utcai fiiskolába 558, egygyütt 1,276 kevesebb a megelőzőt évnél 103-mal. — A leányiskolákban volt a tanulók száma 1,576 az előbbi évinél 91-el több. A mult iskolai évben, a fi- és leánytanulók összes száma volt 2,852, tehát a megelőzőt évből számnál 12-vel kevesebb.

A polgári iskola 3 osztályába, ugymint: az elsőbe 44, a 2-dikba 12, a 3-dikba 3, összesen 59 tanuló járt.

A róm. kath. elemi fiiskolába 217, a leányokéba 79, egygyütt 296 gyermek járt.

A mózesvallásuak magán iskoláiba 113 gyermek nyert oktatást.

A belső kisdudóvdába 195, a külsőbe 96, összesen 291 gyermek járt.

A közoktatás terén, a város kebelében a közisko-

## TÁRCZA.

### Hugó Viktor száz barátja.

(4-dik s utolsó közlemény.)

Igy általános nevetésre hangolódva fogadta a közönség a darab első versszakait; mit aztán a száz jó barát azzal igyekezett ellensúlyozni, hogy teljes erejükből megtapsolták a darab minden valamire való helyét.

Eként aztán a darab egész előadása irtózatossá lármaságot közt folyt le. Erre másnap a hírlapokban az vala olvasható, hogy a botránys darab elíteltetett a néző közönség által s így az végképen megbukott.

A harmadik előadás még viharosabb és zavarosabb folyt le a második előadásnál is; s e miatt a következő előadásra a szinbázi igazgatóság ismét engedélyezte, hogy a szerző részére száz beléptijegy adassék.

De ezen előadás folyama is alig vala egyéb iszonyatos lármaságnál.

A páholyokban folyvást nevettek, a földszinen fütöltek; a társaságokban pedig a „bon ton” divatosságához tartozott „Hernani” felett élceskedni, az abban uralkodó műizlést kigunyolni. Mindenki a maga módja és jelleme szerint protestált azon darab művészeti jellege, iránya s műizlése ellen.

Némely nézők, a kik az olyan jellemű egyéneket meg nem tudták nézni, a milyenek a darabban szerepeltek, — a szinpadnak hátat fordítottak; mások csak hogy azt ne hallhassák, a páholyok hátuljára vonultak, vagy játék közben felállottak s a páholy ajtaját erősen becsapdosták.

Legtöbben azonban nevetköztek, fütöltek, ordítottak s topogtak.

Hugó Viktor barátai minden jelenetet hősileg védelmeztek és a klasszikus ellenzéklet egyáltalában nem kimélték.

Igy például egy fiatal nemes ur, a ki a „százak” zászlaja alatt küzdött, egy mellette ülő delnőnek, a ki az ellenzéklet tartott, azt kiáltotta oda: „Madame! nem teszi helyesen, hogy nevet, mert e miatt fogait kimutatja!”

A „klasszikusok” hiában vetették abban legnagyobb reményüket, hogy a Hugó Viktor barátai utóvégre is belefáradnak, beleunnak a hosszasan tartó küzdelemben; sőt ellenkezőleg, mivel a „Hernani küzdelem” — nagyhorderejű fontos „eseménynyé”, a napi beszéd uralkodó tárgyává nőtte ki magát, az a miatti diadal kivívhatása végett egész fanatizmussá felfokozódva folyt tovább neki szilajodva a viaskodás.

Csak miután Hernani már 45 szór adatott elő egymásután, hagytak fel annak előadásával.

Ezen hosszasan tartott harcolás után néhány nappal, bement a házigazda Hugó Viktor ifju nejehez s ennek felmondotta a házast.

„Nagyon fájdalmasan esik e felmondás!” szóla a házigazda igen nyájasan s udvariasan. „En nem örömet látom azt, hogy önök tölem elköltöznek... Önök kedves kis jó pár emberek; önök gyermekeiket is igen szeretik... De hát önök soha sem alusznak... Már három hónap óta önök miatt örökös processio van ezen utcában; örökös lárma a ház lépcsőzetén; örökös topogás fejem felett egész éjjel át, kora reggelig... Kedves asszonyság, szívemből sajnálom önöket... Az ön férjének valóban nagyon bajos üzletének, nagyon terhes életmódjának kell lenni.”

Ha egy „új szabású dráma” ilyen nagy vesződséggel és hosszas küzdelemmel vala Párisban szinpadra

A. FRIEDMAN, Wien, Pfaffenbrunnstrasse 20.

adatokból is kitérünk: 107 vonat 8948 waggonnal érkezett a városba 11 nap alatt, és vitt magával 12.915.004 kilogramm lisztet, 533.668 kil. rizst, 1.896.897 kil. kétszersültet, 1.305.955 kil. sózott húst, továbbá ropant mennyiségű és millió kilogrammokra terjedő más élelmiszereket is, és 8658 db szarvasmarhát. (Egy kilogramm: 1<sup>3</sup>/<sub>4</sub> bécsi font)

### Debreczeni napló.

○ A főiskolában tegnap, vasárnap délelőtt tartott meg a polgári iskola első félévi vizsgája nyilvánosan. Az iskola haladásával s a tanulás sikerével nagyon meglehetően a közönség elégedve. A tanulók száma mindinkább többlet; most már az I-ső osztályban 39, a II-dikban 27, a III-dikban 7 növendék volt; kik az anyira észprobató mennyiségben is igen értelmesen feleltek. A növendékekre nézve csupán azon feltűnő helyi bajt emeljük ki, hogy azok közt a helybeli gazdálkodó lakosságnak a fiai minél kevesebb számmal találhatók fel; pedig ezek számára volna ezen iskola főleg rendeltetve.

○ A gazdasági egyletnek tegnap, vasárnap délelőtt tartott közgyűlése meglehetősen látogatottá gyűlt fel; 35 tag vett abban részt.

— Legelőbb is a választmányuk az egylet 1870-dik évi működéséről szóló jelentése olvastatott fel, melyben a következők voltak az érdekesebb pontozatok:

a) a sertés tenyésztési bizottság megalakult.  
b) felterjesztés tételtek a minisztériumhoz, hogy az ország több vidékein törzs gulyák állíttassanak fel, a honnan a jó és jutányos tenyészanyagok beszerzése könnyen eszközölhető legyen.

— A választmány emlékiratot készített a városi közgyűléshez az erdőtestek kezelésére, beosztására és védelmére nézve.

— A választmány sorsjáték tervet készített, melynek jövedelme tenyész-állatok beszerzésére lenne fordítandó.

— Végül a közgyűlés a választmány azon javaslatát elfogadta, hogy az év őszén október hónapban gazdasági állatokból kiállítás rendezessék. — Ezen javaslat fogantatására a választmányra bízott, a költségekre 500 forint engedélyeztetvén a pénztárból.

— Miután az egylet alapító s rendes tagjai az alapítványi kamatot és részvénydíjt nagyon gyéren fizetik, azok törvényesen való szorgalmazása elrendelített.

— Az egylet tagjai közül senki indítványával, vagy kívánattal nem állván elő, a gyűlés befejeztetett.

□ A városi tanács által kiadott **ujonczozási birdelemény** 1.) A sorozó bizottság, szab. kir. Debreczen városban a városháza nagy termében 11 napalatt mártius 6-tól mártius 17-ig, fogja végezni: a) a felszámolásokat (ideiglenes felmentés iránti folyamodások) elintézését; b) a tényleges szolgálat alóli felmentés iránt beadandó folyamodványok tárgyalását; c) a hadseregbe (hadtengerészetbe) leendő besorozást, vagy póttartalékba való beosztást, a sorsszám rendje szerint, a meddig ezen jutalékok fedezve lesznek, — és ezek fedezése után a honvédség állományába leendő sorozását; e) keresetképeségük tekintetében leendő megvizsgálását azoknak, a kik, hadiszolgálatra való testi képzettségüknek, avagy felmentési címüknek fogva, be nem soroztattak, s a kik a törvényhozás útján utólag meghatározandó díjt tartoznak a rokkantak alapja javára lefizetni. 2.) A sorozó bizottság előtt, a fentebb kitűzött határidő minden egyes nappán, csak annyian jelennek meg, a hányra nézve az ujonczállítási eljárás el lehet végezni: 3.) A ki a sorozó bizottság előtt

és fél kr, ehhez hozzáadva 1870. évi, 53,479 forint 82 krt, volt az adóbeli összes tartozás, 140,634 forint 44 és fél kr, ebből az év folyamán alatt leszállított 89,153 forint, hátralékban maradt, 1871-re 51,481 forint 44 és fél kr, ha azonban ezen most említett hátralékokból levonjuk, az 1849/50. évi katonai szolgálományokért járó, felsőbb helyen megállapított, de még eddig nem utalványozott 33,706 forint 61 és fél krt, lesz adóhátrány 1871-re 17,174 forint 83 krt.

A szováthi birtok után, 1870-re kivettelt 7008 forint 12 kr, miot szinte a sámsomi birtokra kivettelt 1255 forint 18 kr, az év folyamán alatt egészen befizettetett.

g) A lakosság az 1870-diki adójából 130 ezer 419 forint 40 és fél krt, azon régi adótarozásokból pedig, melyek 1852 évtől 1869 dikéig bezárólag hátrányban vannak, 57,781 forint 27 és fél kr, együtt 188,200 forint 68 krt, továbbá késedelmi kamatot 3208 forint 11 krajczárt fizetett.

h) A külső és belső legelőadóhátralék 1868-tól 1869. bezárólag jött át 1870-re 86,297 forint 29 és fél kr, ehhez hozzáadva, az 1870-diki összeget 41,441 forint 42 krt, tesz a legelő adó összesen 127,738 forint 71 és fél krt; — elébb az év folytán szállított 45,659 forint 71 krt, maradt hátralék 1871-re 82,079 forint és fél kr.

Megjegyzendő itten, hogy ezen hátránymennyiség, tetemesen alább fog szállani, a t. közgyűlésnek azon határozatá folytán, miszerint az 1867-diki büntetéspénz, mely a fentebbi összeget befoglaltatik, a kétszeres adó mennyiségű szállítottat le.

### V. Gazdaság.

1-ször. Az 1870 év nyarán a belső legelőn volt ténben 2010 db. 376-tal kevesebb, mint a megelőző évben, tavalyi bornyu 285, 45-tel több mint az előbbi évben. — Sertés 2933. 887-tel kevesebb mint 1869-ben, fejős juh 7504, több 1943-mal, mint 1869-ben volt.

A külső legelőn számos marha volt 8877,

helyes ok nélkül meg nem jelenik, az, mint hadszökevény, a törvény egész szigorával fog megbüntetettetni. 4.) Valamennyi hadkötelezettnek teljes számu elővezetéseért a városi hatóság felelős. 2.) Kétségek elhárítása végett megjegyeztetnek a következők:

a) Az 1850-dik, és 1849-dik évben született azon ifjak, a kik az 1870-dik évi sorozás alkalmával ideiglenesen a póttartalékba osztattak, szintén kötelezve vannak a soroló bizottság előtt személyesen megjelenni, ahol, megelőző megvizsgálatusuk folytán, az első korosztálybeliekkel elért ujonczállítási eredményhez képest, és a szerint, a mint, hadiszolgálatra alkalmasaknak találtaanak, vagy az utóbbi sorozás óta valamely törvényes czímet nem nyertek a felmentésre, fog aztán megállapítottatni, valjon továbbra is a póttartalékban hagyatnak-e meg, vagy az ujonczjutalék fedezésére a hadseregbe fognak-e soroztatni, vagy végre, e jutalékok fedezése után, a honvédségbe osztatnak-e.

b) Az összerottaknak nagyatyjaik, atyjaik és apósai, a kiknek, saját munkaképtelenségük folytán, unokáik, nietőleg fiaik, avagy vejeik az utóbbi sorozás alkalmával, akár a sorozó bizottság által, akár az utóalító vagy felülvizsgáló bizottság által felmentettek, ezutal még is kivételesen nem kötelezve a sorozó bizottság előtt személyesen megjelenni; hanem elégséges részokról a mult évi felszámolási folyamodványoknak, és okmányainak előmutatása, annak igazolása mellett, hogy magok jelenleg is életben vannak, s hogy az általuk felmentetni kért véd-köteles ifju jelenleg is az ő egyetlen tekintetbe vehető, és így a védkötelezettség alól felmentendő támaszuk.

c) Az ujonczállítási bizottság által a hadseregbe (hadtengerészetbe) vagy honvédségbe besorozott egyének, a rendes hadszolgálatba leendő belépésre, illetőleg a fegyvergyakorlatokra, folyó évi október 1-ső napja előtt nem fognak behivatni; a póttartalékba beosztottak pedig, beke idején, amugy is felmentvők minden katonai szolgálat és fegyvergyakorlat alól.

d) A tényleges szolgálat alól való felmentés iránti folyamodvány csak akkor vétetik tárgyalás alá, ha az illető egyén már a hadiszolgálatra alkalmasnak találattott.

e) A tényleges szolgálat alól kért felmentés iránti folyamodvány, minden tárgyalás nélkül, azon esetben is vissza fog adatni, ha az illető egyén a honvédségbe sorozandó; mert a tényleges szolgálat alól felmentés csak azon mezei gazdákat, néptanítókat, és hajózási iskolabeli tengerészeket illeti, kik a hadseregbe (hadtengerészetbe), három évi rendes sorhadi szolgálati kötelezettség mellett, soroztatnak be.

— **Meghaltak:** febr. 24. csapóú. Perce Gergely f. István 15 é. gumókórban; pfiáu. Dus Sámuelné f. Juhanna 2 1/2 é. torokgyikban; hatvanu. Bereczki Sándor f. Sándor 3 hón. ránggöresben; hatvanu. Balog István f. Eszter 6 é. hagynázban; pfiáu. Csobán István f. Péter 16 hón. torokgyikban; febr. 25. Bagaméri Ferencz 56 é. mellvízkórban; piaczu. Erdős Mihályné Sütő Zuzsanna 61 é. gumókórban; febr. 26. csapóú. Ladányi János f. János 1 nap. elgyengülésben.

□ **A debr. ref. főiskola építésére adakoztak:** XVIII. Czegléd-utca 5-ik tizedéből: Szatmári Ján. 1 ft; Kovács György 50 kr; Csáki Ján. 50 kr; Arany Andrásné 50 kr; Bánki Mihály 20 kr; Czeglédi János 1 ft; Timár Nagy József 50 kr; Nagy Mihályné 10 kr; Tókes István 1 ft; Timári Sándor 50 kr; Bihari István 20 ft; özv. Kuczik Mihályné 40 kr; özv. Horváth Andrásné 1 ft; Horváth Mihály 1 ft; Kovács Péter 1 ft; Király József 10 kr; Sipos István 1 ft; Pap István 1 ft; Dekmár József 1 ft; Májér Ignác mv. 1 ft; Rácz Mihály 1 ft; Rácz József 1 ft; Ungvári József 1 ft; Szentpéteri Sándor 40 kr; özv. Gulyás Mihályné

1 ft; Szél Mihály 10 kr; Pap Ferencz 1 ft; Tót Sámuel 20 kr; özv. Somogyi Mihályné 1 ft; Aszalai Józsefné 1 ft; Komáromi Mihály 1 ft; Főrizs Ferencz 29 kr; Salánki Sándor 1 ft; Orbán József 4 ft; Tóczkai János 1 ft; Varga Gábor 2 ft; Tóth Pál 10 kr; Orosz Matyásné 10 kr; Horog Pál 50 kr; Herbing Alajos 13 kr; Balla Gábor 2 ft; Nyilas Mihályné 1 ft; Körner Adolf mv. 4 ft; Böszörményi Gábor 2 ft; Kovács András 50 kr; Nagy Imre 1 ft; Alföldi András 30 kr; Bakos József 50 kr; özv. Balla Istvánné 50 kr; Miskolci Mihályné 10 kr; Bordás Sándor 1 ft; Csuka László 1 ft; Balog János 1 ft; Boda István 20 kr; Kovács Józsefné 2 ft; Kovács József 1 ft; Györfi József 40 kr; Kecskés Ferencz 1 ft; özv. Szatmári Péterné 50 kr; Szatmári Mihály 1 ft; Eklí János 1 ft; Horváth György 1 ft; Kovács Mihály 1 ft; Orbán István 1 ft; Bihari János 1 ft; Ökrös János 1 ft; id. Laboncz István 1 ft; ifj. Laboncz István 50 kr; Horváth István 2 ft; Karácson József 1 ft; Pomor István 20 kr; Szabó Imre 20 kr; Gede István 20 kr; Koncz Jánosné 10 kr; Bak János 20 kr; Fajtényi Pál 12 kr; Nagy János 1 ft; Kozma József 1 ft; Makó István 1 ft; Káposz József 1 ft; Bihari Mihály 40 kr; Nagy Ferencz 20 kr; Batári Imre 1 ft; Szentpéteri János 2 ft; Nagy Sándorné 40 kr; Csöreg Péter 3 kr; Csikos Ferencz 1 ft; Boros László 2 ft; Ács Józsefné 1 ft; Kovács János 2 ft; Rácz Gábor 2 ft; Harsányi Sándor 3 ft; Szilágyi János 50 kr; Barta József 1 ft; Katona Mihály 1 ft; Kiss Mihályné 20 kr; Révész Istvánné 40 kr; Erzsény Lajos 20 kr; Csontos Istvánné 20 kr; Sós Gábor 20 kr; Szöke István 1 ft; Nagy Sándorné 10 kr; Fekete András 12 kr; Kiss József 1 ft. — Protestansoktól 103 ft 59 kr; más vallásuaktól 5 ft; összesen 108 ft 59 kr.

### Fővárosi hírek.

— Pest, febr. 25. A Duna a koronázás óta nem látott annyi embert partján, mint ma. Ma volt a válság napja és — szerencsésen elmut. Délután 2 óra 50 perczkor érte el a víz legnagyobb magasságát s e percztől kezdve, a midon t. i. jég a nagy Dunaágban Promontortól elindult, a víz a testvér-fővárosok közt hirtelen apadni kezdett. A veszélynek vége volt. Ma délelőtt állították fel a város különböző részein a csolnakokat s halmozták fel a barátok terén a vízveszély esetén felállítandó hidlábakat s hidpallókat. A vizálása a testvér-fővárosok közt a mai nap folyamában a következő volt: Déli 12 órakor 17' 8"; — 1/2 órakor 17' 10"; — 2 órakor 17' 11"; — 2 óra 15 p. 18' 0" 0"; — 2 óra 50 p. 18' 0" 6" s ezzel elérte legnagyobb magasságát. E percztől kezdve hirtelen apadni kezdett, a mi azt tanúsítja, hogy a jég Pest alól elvonult. Csakugyan ugy volt. Egymásután érkeztek a sürgönyök, melyek a jég megindulását jelenték. Így Baján d. u. 1 órakor. A Duna zvjlik; Tolna, febr. 25. d. u. 1 ó, a jég elindult minden nagyobb veszély nélkül; Tétény 2 ó. 45 p. d. u. a jég elindult; Promontor d. u. 2 ó. 45 p. a jég elindult; Rácz-Almás d. u. 2 ó. a jég a soroksári Dunaágban mindenütt megindult. E három utóbbi sürgöny, mely hírt hozta, hogy a jég a soroksári és tétényi Dunaágból eltárolott, megfűtve a viznek Pesten való hirtelen apadását s egyszer-mind tudatá, hogy a veszélynek a fővárosra nézve vége van.

— Buda-Pestre ma aggodalomteljes nap viradt. A jég már tegnap este erős zajlásnak indult, s ennek folytán a Duna gyorsan kezdett árnadni. Ma hajnalban 1/4 órakor egymást követett három három ágyulódás figyelmeztette a testvér-fővárosok lakosságát a nevedkedő

több mint a megelőzőt évben, 1697-tel. — Tavalyi bornyu 4264, kevesebb 925-tel, mint 1869-ben. — Számos ló 2225, 360 al több, mint a megelőző évben. — Tavalyi csikó 912, kevesebb 69-czel, mint 1869-ben. — Ökör 1445, több 197-tel, mint az előbbi évben. — Sertés 16,439, 2569 darabbal több, mint 1869-ben. — Kos 3313 több, mint az előző évben, 1015 tel. — Magyar juh 2335, birka 27,158, együtt 29,496, kevesebb 4229-el, mint 1869-ben. — Számár 44 darab és fél.

Ha a külső legelőn nyarat, s részletezve előszámlált mindennemű jószág, nagy marhaszáma áttételük, akkor az tetzen a törzszámokat nem számítva 25,028 számos marhát; tehát 1652 számos marhával többet, mint 1869-ben volt.

2-ször a mi az erdőseket illeti, a szálas erdőben, különösen a paczi 70 évet meghaladott erdősegekben az 1863, és 1866-diki száraz évek következtében beállott kiszáradás ez évben is mutatkozott, a többi erdősegekben azonban a mult évben beállott gyakori esőzés, a fák javulására és növéseire jótékony befolyású mutattott. A sarj erdőben, a mult évi nedves időjárás, igen szép és általában kielégítő növekedést eszközölt. A vett tölgy-erdő, bár abban az ez évben is nagy számban megjelent rovnok, s hernyók sok pusztítottak tettek: kielégítőnek mondható. Erdőség az 1870. évben csak egy helyen, t. i. a halapi vágás-terén, a vasut mentében, mintegy egy holdnyi területen, — mely a mozdony kelménye tüzétől gyuladt ki — fordult elő, de az is a mult évi időjárás következtében szépen kinötte magát.

Az 1870. évben ákáczmaggal bevettett 12 és fél hold föld az erdőszök és az erdőmester által: jelenen a nagy-erdőn 2 és fél hold, a nagy-cserén 2 hold, a Savós-kuton 3 hold, Halápen 2 és fél hold, Guton 2 és fél hold, ezenkívül minden csöszlaknál az eddigi alkalmasnak tartott kis ákáczos iskolák is bevettettek, melyekbe szinte 12 mázsa ákác-mag vettett el. Ezen

veszélyre. 4 óra után megnépesedett a Dunapart, s az inkább fenyegetett budai parton fáklások jártak le és fel, s időnként mozsárlövések vártak, melyekre Ó-Budáról, Új Pestről válasz lövések érkeztek. A tüzoltók parancsnokukkal Széchényi Ödön gróffal élőkön mind ébren voltak. — Az egész délelőtti remény és félelem között éltük át. A Duna partjain tömegekben hullamzott a nép. Utcákon és tereken az akadémia, városház stb. előtt csónakok álltak készen, s ácsok a falábak felállításával foglalkoztak, melyekre vízárésztén a fájárda fogna rögtönözteni. Délig a víz nem áradt ki a város belterületén, hanem a lipótvárosi külterleken már néhány család kiszorított lakásaikból. A közp. vízárbizottság a külvárosi bizottságoknak egyenként 5—500 frtot bocsátott rendelkezésére. Budán a víz már a délelőtti órákban a sárosfürdő s a szeszgyár közelében levő faraktárakat elérte úgy, hogy a faárusoknak menekülni kellett. A bombatér közelében ki-kicsapdostak a mocsos sárga hullámok. A Margit-sziget azon része, melyet csak közelebb ültettek be ritka csemetékkel víz alatt áll, s a Duna legkisebb emelkedése előtt fényesen fenyegeti a többi részeket is. Újpest alacsonyabb fekvésű részei már el vannak árasztva. A „Concordia”, „Pannonia”, „Unió” s a Henger malom működését a gátok elzárása folytán be kellett szüntetni. — Esti 10 órakor. A vízállás láthatólag csökken s dél óta 5 lábnyival apadt. A Duna egészen ment a jégől Esti fél tizenegy órakor: egy kapitánysági hirdmény tudatja, hogy a vízveszély a fővárosra nézve teljesen megszűnt, mert Tétenyéről a jég d. u. 2 óra 45 perczkor elindult s Ráczevénél is szabadon uszik lefelé.

### Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 293. ülése febr. 23-kán d. e. 10 ó.

Elnök: Somssich Pál. Több kérvény s jelentés beadása és Berenczynek a londoni konferenciára vonatkozó interpellációját követően.

Napirend: a vallás- és közoktatásügyi minisztérium költségvetésének részletes tárgyalása; és pedig a rendkívüli szükséglet; s ez végig tárgyalatott. Azután tárgyalás alá kerültek a honvédelmi minisztérium részéről benyújtott javaslatok. A honvédelmi kerületek új beosztásáról szóló javaslat, mely szerint a magyar korona területe hét honvédelmi kerületre osztatik és pedig: I. a pesti, II. a szegedi, III. a kassai, IV. a pozsonyi, V. a budai, VI. az erdélyi, VII. a zágrábi horvát-szlavon kerületre. — változatlanul elfogadtattak. A másik javaslat, mely az 1868. évi XLII. t. cz. 6. d. k. §-ának módosítása, illetőleg a honvéd-lovaszszázadok szaporításáról szól, — a központi bizottság kisebbsége azon különvéleményt adta be, hogy a honvédség, mely jelenleg egyetlen országos haderő, rendeltetésének, idejében csak úgy felelhet meg, és arra, hogy rendeltetésének megfelelően, csak úgy képezhető ki, ha tüzérséggel és műszaki csapatokkal is birni fog: ezért az indítványoztatik, hogy az 1. § után 2. § gyanánt a következő új szövegű § tétessék: „2. §. Minden honvéd kerület a kebelében foglalt létszámmal megfelelő tüzérséggel és műszaki csapatokkal ellátatik.” E kérdés felett heves vita kezdődött, melyben ma Gyórfi Gyula, Királyi Pál, báró Simonyi Lajos, Horváth János, Tisza László, Szűllő Géza, Várady Gábor, gr. Andrássy Gy. miniszterelnök vettek részt, a baloldal természetesen a kisebbségi vélemény mellett küzdvén. — Ülés vége 2 óra 5 perczkor.

Ákác-iskolák kevés kivétellel jóknak mondhatók, s a csemeték összes száma 1 millióra tehető. Az 1869-dik évi iskolákból ákácokkal beültetett, az 1870. évben, 5418 folyó öl árokpart, mely az erdőséget a szomszédos községek határai felől keríti, — jelenen a nagy-erdőn, 1110 öl, a nagy-cserén 1500, a Savós-kuton 800 öl, a Halápon 1590 öl, a Guton 418 öl, mely az előbbi években eszközölt beültetésekkel együtt már 12,986 folyó öllet tézzen. Homok-pariag beültetett 11 hold, u. m. Savós-kuton 6 hold, a külső-guton 5 hold.

Az 1870. évben makk szedtetett 495 köből, ebből, és az 1869. évben szedett 87 köből makkból a múlt évben elvetetett mintegy 400 k. makk 111 hold földbe. — Jelenen: A Nagyerdő tavaszszal tengeri vetemény közt 20 hold, minden vetemény nélkül barázdába 6 hold, öszön rozsszal szórva és pergetve 21 hold, a savós-guti-erdőn szüntén rozsszal vetetett 12 hold, Guton a Tipari-féle vacans kaszállóba magába 7 hold, Paczon pedig befészketetett 45 hold; együtt 111 hold.

Az 1870. évben, az összes erdőségeken termelt makktermés, közárverésen eladtván: bejött belőle 10,569 frt. — Gubijstermés a múlt évben nem volt.

1869/70-dik erdővágtás eredménye: 9807 és fél öl tűzi tölgyfa, 550 öl tűzi nyárfa, 1922 öl galyfa, 465 szál hoszszufa, 140 és fél öl burkolati fa, 575 szálfa egy öles hoszszu, 90 szál 7 láb hoszszu, 456 1 és fél öles hoszszu, 8, 2 öles hoszszu, 553 csomó másfél öles, — 34 csomó 2 öles sukfosfa, 22 csomó másfél öles sukfos nyárfa, 14 és fél öl rövid tölgy göröcsfa, 15 csomó karámkaró. Ez tézzen öleken 12,473 ölet, ezért fiztetett vágásdíj 13,674 frt 95 kr. Ezenkívül a paczi-erdőségen száraz dült fák 14 és fél öl tölgy-, a Nagy-cserén 21 és fél öl nyár-, a guti-erdőségen 1327 és fél öl nyárfa; — összesen = 1367 és fél öl s ezek vágatásáért fiztetett összesen 1102 frt. — Az 5636 és fél öl polgári failletőség váltásárára és ezenkívül eladott mindennemű fa árából bevetetett az év folyamata alatt összesen 71,869 frt 76 kr. (Folyt. köv.)

Képviselőház 294. ülése febr. 24-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Somssich Pál. Több kérvény beadása után a napirend első tárgya: t. javaslat a márcz. hóban viselendő közterhekről s fedezetről. — A ház a központi bizottság szövegzése szerint elfogadta.

Tárgyalás alá került ezután a tegnapi függőben hagyott t. javaslat. Beszéltek: Pulszky Agost, Vecsey Tamás, gr. Zichy Nándor.

Tisza Kálmán: Beszéde legérdekesebb részei a miniszterelnök tegnapi beszédének a tartalma ellen volt irányozva; végül kijelenté, ha a miniszterelnök megígéri, miszerint még ezen ülészakban t. javaslatot nyújt be a tüzérség s műszaki csapatokról, úgy kész a kisebbségi véleménytől elállani, különben pedig pártolja azt. (Élénk helyeslés balfelől.)

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök: Óra hosszig tartó beszédében főleg a Tisza Kálmán állításaira felelt s többek közt azt mondotta: Kénytelen vagyok tegnapi nyilatkozatomat, melyet nekem rossz néven méltóztattok venni, ismételni, hogy t. i. nem méltóztatok tanulni az eseményekből. (Ugy van! jobbfelől.) Figyelmeztetem Európa legújabb eseményeire. Ott van előttünk Franciaország példája. (Felkiáltások balfelől: Epen az!) Annak nem külön honvédsége, hanem századokon át fenállott nemzeti hadserege volt, ellátva mindazzal, ami szükséges, hogy a nemzetet, hogy a hazát megvédehesse. A szomorú eredmény — Franciaországra nézve — ismerjük mindnyájan; és mi idézte azt elő? Egyszerűen két dolog: először az, hogy az ellenség számát meg nem számlálta; másodsor az, hogy azon eszméből indult ki, mely, úgy látom, itt is épen a t. képviselő urak szeme előtt lebeg, hogy elég az, hogy francia hadsereg, arra, hogy legyőzhető legyen. (Felkiáltások balfelől: Epen ellenkezőleg!) De tovább megyek. Nem gondoskodott szövetségről, hanem bizott ezen hisztériának hízelgő beteges eszmékben s ez lett oka vesztének. (Élénk helyeslés jobbfelől. Balfelől: Napoleon az oka! Csernátony: Biztak Ausztriában.) Szövetség nélkül kezdte meg Franciaország a háborút. De ki az a szövetség, a kit nálunk az ily nyilatkozatokkal, az ily iránylatokkal visszautasítanak? Nem valami idegen, hanem az a közös hadsereg, mely nélkül a honvédség az országot egy hétig sem volna képes megvédeni azon seregek ellenében, melyek az országot környezik. (Nyugtalanág balfelől.) Oly szövetséges visszautasításról van szó, ki nem egyéb, mint saját vértünk, saját testünk, (Élénk helyeslés jobbfelől) melynek 40%-jét mi adjuk, mert törvény szerint mi állapítottuk meg ily stb. — Ma körülbelül 140,000 re lehet számítani a honvédség létszámát. Van 82 zászlóalj és 32 lovaszszázad, mely szám most még 8-al szaporíthatni szándékoltatik. stb. — Akár a t. képviselő uraknak, akár küldöiknek, akár azoknak megnyugtására, kik mégis a bizalmatlanság jelét akarják látni benne, ime lesz még egy mód, magukat eziránt megnyugtani. Tessék egy pár batteriát felállítani, csak hogy nem a honvédelmi törvény alapján, de önkéntes alapon, mint az Angliában is divatozik, és én garantírozom, hogy semmiféle közjogi kérdés nem fogja ennek útját állani. Meg fog-e ez felelni a célának, nem tudom; Angliában létezik, bár ott célszerűségét még nem mutatta be; annyit azonban bizonyossággal mondhatok, hogy abból közjogi kérdést nem fog csinálni senki; ellenkezőleg: szívesen fogjuk látni; csak legyen, a ki megfizesse. (Élénk helyeslés jobbfelől) stb.

Szóllottak még Horn E. és b. Bodmaniczky Frigyes. — Ülés vége d. u. 2 órakor.

Képviselőház 295. ülése febr. 25-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Somssich Pál. Számos kérvény beadása után, — melyek legnagyobb része a Franciaország területi épségére vonatkozik, — Lázár Adám: Interpellálja a közlekedési minisztert az erdélyi keleti vasút kiépítése ügyében.

Boros Pál előadó: Jelentést tesz az állandó igazoló bizottság részéről, hogy Török Albert Udvarhelyszéken megválasztott képviselő a 30 igazolási nap fentartása mellett igazolatik. Simonyi Ernő az ellenfele szövege, mivel a megválasztott megválasztása idején bíró volt. Hoszszab szövege után a ház napirendre tért.

Napirend a márczius havi indemnitéről szóló t. javaslat harmadszori felolvasása; ezután a kérvényi bizottság jelentése. Szőgyény László és Ürményi Miksa előadók jelentést tesznek a kérvényi bizottság által elintézett kérvényekről. — Harmadik tárgy: a honvéd tüzérség iránti indítvány tovább tárgyalása. Beszéltek: Németh Albert, Ernuszt Kelemen, Jókai Mór s Kerkápoly K. miniszter s ez beszédét eként végezte: Én megengedem, hogy a t. képv. urak a m. hadsereget akarják, de a törvény a közöst akarja, melynek számát is meghatározta 12 évre. Azon 320,000 magyar embert, kiket a törvény a közös sereg soraiba küld nem szabad felednünk, nem szabad azokat elveszett postnak tekintnünk; és dédelgetni minden szerelmünkkel a honvédséget magát, mely legyen bámi kitűnő, magában nem fog megmenteni soha; ellenkezőleg tegyük meg mindent ezért is, de amazért is, s nem feledve, hogy az erdő olyképp hangzik vissza, mint belekiáltanak, tartózkodjunk oly nyilatkozatoktól, miket visszakapni mi nekünk fájna majd legjobban; sőt igyekezzünk meg szabadulni maguktól azon érzelmektől is, melyeknek az ily kifejezések csak külső jelei. (Hoszsas zajos tetszés nyilatvánások a jobboldalon. — Ülés vége d. u. 2 1/4 ó.)

A magyar delegáció zár-ülése febr. 22-kén d. e. 9 ó. Elnök: Bittó István. B. Orczy Béla: Átnyújtja

az ő felsége által szentesített egyhangzó delegáció határozatokat. — A határozatok felolvastatnak, s a magyar kir. minisztériummal közöltetni fognak a végül, hogy az országos költségvetésbe felvéssenek.

B. Orczy Béla külügyi osztályfőnök: Ó felsége hálás elismerését és királyi köszönetét nyilvánítja. stb.

Elnök: E szerint a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság befejezte működését. stb. Isten tartsa meg hazánk javára ő felségét urunk királyunkat. (Zajos éljenzés.) — Ülés vége d. e. 3 1/10 ó.

### Legújabb.

Berlin, febr. 26. Hivatalos jelentések szerint a békefeltételeket Bismarck, Thiers és Favre mult penteken állapították meg.

Bordeaux, febr. 25. Dufaure egy körjegyzékben tudatja, miszerint a francia miniszterek „excellenciás” czime eltöröltetett. — Számos déli város kérvényt nyújtott be, a kormányzék helyének állandóan Párison kívül leendő helyezése végett. — A lapok szerint ma állapították volna be a békeelőzmények, Elsassnak és Lotharingia egy kis részének átengedése s 2 milliard fizetése mellett.

Brüssel, febr. 26. Bismarck Elsaszt és Lotharingiát nem bekebelezni, de öt évre megszállni akarja, a midőn, a nép plebiscitum által határozná sorsa felett.

Strassburg, febr. 26. A rendes vasuti közlekedés Párisal helyreállított; az ut tizenegy óráig vesz igénybe.

### Kereskedelem, ipar és gazdaság.

Debreczen, febr. 27. Az olvadás miatt általánosan felbomlott utak miatt ma a piacra nagyon kevés szeker érkezett, életet csak szállingózva hoztak egy-két szekérrel. — A mai sertésvásárra sovány sertést feles mennyiséggel hajtottak s az emelkedett árakon talált vevőkre; kövér sertés kevés volt, nem is volt kelendősege. — Az idő napfényes, csendes s kellemesen enyhős; éjjelenként még fagy. A hőmérő reggel 8 órakor 3, d. u. 2 órakor 9 fokot mutatott.

Pest, febr. 25. Az idő egészen tavaszias. Az életüzlet teljesen elcsendesült s igen csekély a kereslet; de azért az árak nem változtak; a buza ára 5 frt 75 kr; a rozse 3 frt 45 kr; a liszt is teljesen el van hantagolva; gyapju mintegy 800 mázsa kelt a múlt heti árakon; a sertés helyben 27—28 kr; Bécsbe 28—30 kr; kivitelre 31—33 kr; zsír 38 frt; szalonna 29—30 frt. Nyersbőrből több ezer darab, főleg amerikai érkezett, melyeknek élénk kelendősege volt; a készbőr, a vásár közelgése miatt, nem nagyon kerestetett.

A m. kir. nyereség kölcsönnek e hó 15-kén eszközölt 3-dik kisorsolása alkalmával a következő tizenkét sorsszám huzatott ki (minden sorsszám 50 nyerő számot foglal magában): 116, 530, 1670, 1684, 2709, 3213, 3250, 3373, 4345, 5391, 5723, 5859. A 200,000 frt nyeresémet nyerte a 2709 sor. 7. sz.; 15,000 frtot 5391 sor. 12. sz.; 5000 frtot 3213 sor. 2. sz.; továbbá 1000 frtot nyertek: 116 sor. 43. sz., 530 sor. 17. sz., 1670 sor. 39. sz., 2723 sor. 14. sz.

### Nyiltér.

## Egészséges fogak!

A fogak tisztításához s egészségeseen tartásához a dr. Popp J. G. gyakorló fogorvos (Bécsben, belváros, Bognergasse Nr. 2.) Anatherin-szájvize jobbnak ajánlkozik, mint bármely más eféle szer, minthogy az, az egészségre ártalmas alkotórészt nem tartalmaz, a fogak avasodását és a borképződését megakadályozza, fogfájás és szájbuzhódástól oltalmaz és az eféle bajt (ha már bekövetkezett volna) rövid idő alatt enyhíti és elhárítja.

Egy üveg ára: 1 frt 40 kr o. é.

Kapható Debreczenben: Szepessy A. norimbergi kereskedésben, Borsos, Rothschnek, Göltl N., Muraközy K. gyógyszerárában, Csanak J. fűszerkereskedésében; Hadházi Szilay gyógyszer; B-Ujvárosi: Liszkay F. gy.; H-Böszörmény: Sinay gy., Lányi M.; Szoboszló: Barbarics gy.; Diószegh: Kovács gy.; Szatmár: Ember gy., Mayer gy.; N-Kálló: Mihalovics gy.; Tisza-Lök: Valkó gyógy.; Munkács: Gottier; Szinyér-Váralja: Koller gy.; Nánás: Újvári gy.; Karczag: Torjai gy.; Derecske: Baratkai gy.; Ber-Ujfalú: Vas J.; Nagyvárad: Jányk Antal, Huzella A., Knorr uraknál; Nagykároly: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Reich és Pawlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Kröczér Á.; S.-A.-Újhely: Reichard testvérek és Deutsch János.

Az általánosan kedvelt és orvosi vizsgálattal is használatosnak bizonyult

## STÁJER NÖVÉNYEDV,

folytonosan friss állapotban kapható: Debreczenben dr. ROTHSCHNECK V. EMIL gyógyszerárában; ára: 87 kr o. é.

**174dik ARJEGYZÉKE**  
az „István” gőzmalom készítményeinek.  
Késszempesével melletti.  
Arak osztrák értékben, költségmentesen. Debreczenben  
költségteljesítéssel.

**Ingyen szákkal:**

A. asztali dara nagy szemű	15	60	kr.
B. ugyanaz apró szemű	15	60	"
C. dara közepeszerű	14	60	"
O. királyliszt	14	40	"
1. lánghliszt	14	40	"
2. montliszt	13	20	"
3. zsemelyliszt különös	12	80	"
4. ugyanaz	12	80	"
5. fehérenyérli 1-ső rendű	10	60	"
6. ugyanaz 2-dik rendű	10	60	"
7. barnakenyérli 1-ső rendű	9	60	"
8. barnakenyérli 2-od rendű	8	60	"
Rozsliszt 1-ső rendű	9	20	"
Rozsliszt 2. rendű	7	60	"
00. árpakása	18	—	"
1. árpakása	12	—	"
2. árpakása	10	—	"
3. árpakása	9	—	"
Árpakára	11	—	"

**Zsák nélkül:**

Korpa	2	—	"
Lábliszt 1-ső rendű	6	—	"
Lábliszt 2-od rendű	3	40	"
Árpaliszt	4	20	"

A buza és rozs készítmények eladása netto 150 bécsi fonttal, az árpakása netto 100 bécsi fonttal — **ingyen** szákkal pakolva, — történik.  
Simaőrles mézsáknál: 70 kr. Darálás: 35 kr.  
Debreczen 1871. febr. 10.

**Magyar kir. szab. tiszavidéki vasut.**  
Menetrend. 1870. ápril 5-diktől kezdve további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.			IV. Kassáról Pest és Bécs felé.		
Bécs ind.	8 este	7 30 regg.	Kassa ind.	5 21 regg.	10 15 d. e.
Pest	6 34 regg.	5 18 este.	Miskolcz	7 55 "	2 55 d. u.
Czegled	9 39 "	8 "	Tokaj	9 37 "	5 27 este.
Szolnok	10 37 "	9 8 éjjel.	Nyiregyh.	10 39 "	7 8 "
P.-Ladány	1 33 delu.	12 21 "	Debreczen	12 19 delu.	9 54 éjjel.
Debreczen	3 5 "	2 30 regg.	P.-Ladány	1 57 "	11 57 "
Nyiregyh.	4 33 "	4 24 "	Szolnok	4 39 "	4 16 regg.
Tokaj	5 31 "	5 50 "	Czegl. ér.	5 33 "	5 35 "
Miskolcz	7 24 este	8 20 delu.	Pest	8 40 este.	8 40 "
Kassa erk.	9 56 "	12 33 delu.	Bécs	6 18 regg.	6 42 este.

  

II. Bécs és Pestről Arad felé.			V. Aradról Pest és Bécs felé.		
Bécs ind.	8 este	7 30 regg.	Arad indulás	12 26 delu.	8 47 este.
Pest	6 34 regg.	5 18 este.	Csaba	2 7 "	11 23 éjjel.
Czegled	9 39 "	8 "	Mező-Tur	3 43 "	2 15 "
Szolnok	10 37 "	9 8 éjjel.	Szolnok	5 "	4 31 regg.
P.-Ladány	1 33 delu.	12 21 "	Czegled	5 48 este.	5 50 "
Debreczen	3 5 "	2 30 regg.	Pest	8 40 "	8 40 "
Nyiregyh.	4 33 "	4 24 "	Bécs	6 18 regg.	6 42 este.
Tokaj	5 31 "	5 50 "			
Miskolcz	7 24 este	8 20 delu.			
Kassa erk.	9 56 "	12 33 delu.			

  

III. Bécs és Pestről Nagyvárad felé.			VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.		
Bécs ind.	8 este	7 30 regg.	N.-Várad ind.	11 6 p. dele.	8 6 12 p. este.
Pest	6 34 regg.	5 18 este.	B.-Ujfal. u.	12 "	9 50 "
Czegled	9 39 "	8 "	P.-Ladány erk.	12 55 delu.	11 15 éjjel.
Szolnok	10 37 "	9 8 éjjel.	Czegled	5 33 "	5 35 regg.
P.-Ladány	1 33 delu.	12 21 "	Pest	8 40 este.	8 40 "
B.-Ujfal. u.	3 7 "	2 17 regg.	Bécs	6 18 regg.	6 42 este.
N.-Várad erk.	4 15 "	4 8 "			

A közállomásokról indulás ideje: a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

**Pályacsatlakozások:**

I. Aradon: a) A Czegledről reg. 5 óra 11 perczkor megérkező vonat a Károlyfehérvárra reg. 6 ó. 12 p.-kor induló vonathoz. b) A Károlyfehérvárról d. e. 11 ó. 50 p.-kor megérkező vonat a Czegledre d. u. 12 ó. 26 p.-kor induló vonathoz.

II. Püspök-Ladányban: a) A Czegledről d. u. 1 ó. 8 p. és Kassáról 1 ó. 32 p.-kor megérkező vonatok a N.-Váradra d. u. 2 ó. 7 p.-kor ind. vonathoz. b) A Czegledről éj. 11 ó. 57 p. és Kassáról 11 ó. 31 p.-kor megérkező vonatok a N.-Váradra ó. 12 40 p.-kor ind. vonathoz. c) A N.-Váradról d. u. 12 ó. 45 p.-kor megérkező vonat a d. u. Kassára 1 ó. 33 p. és Czegledre 1 ó. 57 p.-kor ind. vonathoz. d) A N.-Váradról éj. 11 ó. 15 p.-kor megérkező v. az éj. Czegledre 11 ó. 57 p. és Kassára 12 ó. 21 p.-kor induló vonathoz.

III. Miskolczon: a) A Czegledről d. u. 7 ó. 4 p. és Kassáról 7 ó. 19 p.-kor megérkező vonatok a Pest és Hatvanra este 8 ó. kor ind. vonathoz. b) A Kassáról r. 7 ó. 35 p. és Czegledről 7 ó. 45 p.-kor megérkező vonatok Hatvan és Pestre r. 8 ó. 15 p.-kor ind. vonathoz. c) A Pest és Hatvanról r. 7 ó. 25 p.-kor megérkező vonat a Czegledre 7 ó. 55 p., Kassára 8 ó. 20 p.-kor reg. induló vonathoz. d) A Pest és Hatvanról d. u. 2 ó. kor megérkező vonatok a Kassára 2 ó. 45 p. és Czegledre 2 ó. 55 p.-kor elinduló vonathoz csatlakoznak.

**Az igazgatóság.**

**Michelbach József Bécsben:**  
szagtalan házi- és szoba-ürszékek,  
ugyszinte a legkedveltebb  
**szoba-zuhany-fürdő-készülékek**  
első és legjobb hitelű gyarának

a legdusabb raktárat ajánlja, aránylagosan a legutányosabb árakkal. (házi ürsek 40 frtól, szoba-ürsek 10 frtól kezdve felfelé; cink-béllés: 5 frt). A megrendelések és kifizetések azonnali pontosan fogantatottak; árjegyzék és must-ra-rajzok küldetnek. (6-6)

**Gyár: IV. Bez. Grosse Neugasse Nr. 38.**  
**Főraktár: Stefansplatz, Domherrenhof Nr. 5.**

**Árverési hirdetmény.**

Raichardt Mór felperes részére, alperes Páts Jánostól 200 frt tőke követelés s járulékaik kielégítésére, végrehajtásilag lefoglalt egy darab 600 frtra becsült pejjaripa a f. évi február hó 28-dik napján d. e. 9 órakor, a városház előtti téren, nyilvános árverésen el fog adatni. Mire a venni szándékozók ezennel meghívotnak.

Debreczenben, 1871. évi január 25-kén.

**Nánássy László, s. k.**  
törv. tanácsnok.

**!Sensation!** (54)

**Amerikai patent.** A ki azt akarja, hogy szép s ep fogai legyenek: ezt csak az **új villanyos kautschuk fogkefe (serte nélkül)** által eszközölheti. Ezen ezerféle bizonylatok által magasztalt kefe, serté helyett, egészen kautschukból van készíttve; a mely a fogról minden ártalmas részt eltávolít; és a kautschukban elektrikai erő is van; a mely által nem csak tisztít, de a megromlástól is óvja a fogakat; azért már a gyermeknél előnyösen alkalmazható. E fogkefe annyira tartós: hogy egész évig lehet használni; s daja csak 90 kr.

**Érdekes pennatartó.** Midőn III. Napoleon a Julius Caesár életirát dolgozta, azon rendeletet adta ki: miszerint készítsenek az ő számára, saját feladása szerint, olyan pennát, a melyet nem kell tintába mértogatni. E megbízásnak 8 nap mulva kitünőleg elég tétetett. Ezen találmány Rochee Gilbert által tökéletesített. Ezen találmányra nézve az egyedüli raktárt tartom az osztrák-magyar birodalomban. A pennatartó chinaezüstből van; azzal reggeltől estig lehet írni, s a tinta folyását tetszés szerint igazgatni. Alakja igen csinos és minden kézzel alkalmas, 1 tartó: 1 frt, ehhez 1 tuczet Napoleon-penna: 15 kr.

**Havanna-Bouquet.** 1 1/2 krért: egy 30 kros szivar; minthogy az által a legolcsóbb szivar valódi havanna aromájúvá változtatható; az ehhez való esszencia valódi havanna-dohányból van extrahálva 1 üveg elégséges 500 szivarra: 1 frt 50 kr.

**Legjobb sebészeti találmány!** Angol magától működő klistér. szélszívatyval, gyermekek s felnőttek számára, melylyel magok a betegek is elvégezhetik a műtet. Ezen műszerek minden bízalmal meg kellene lenni. 1 db 3 frt.

Ezen cikk az osztr. birodalomban egyedül alólirt raktárban kaphatók:  
**A. FRIEDMANN in Wien, Praterstrasse Nr. 16.**

**Figyelmeztetés!**

Egy idő óta a kereskedők pompás hirdetések által rossz órákat ajánlanak a t. cz. közönség, különösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők s em órák, sem — mint állítják — óragyárosok, emélfogva az órák belsejéről legkevésbé értelmük sincs. Eladnak például avult lógonyművet pakfogállványban, mint új szabatos műszerű órákat; valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órák stb. Azért óvakodjon mindenki ilyféle haszontalan órák vesésétől.

**A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon alólirt jóbirnevű óráshoz**  
ki általában csakis az óragyártással foglalkozik.

**HERZ M.** polg. órák Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6., Aussenseite des Zwe. telhofes) számos évek óta jó hírnévben részesülő legdusabb tartalmu **óra-raktár**, ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő árjegyzék szerint.

A cs. kir. jeltöbivatal által jelölt **kitünő minőségű genfi zsebórák.**  
Minden rendezett órához egy jótállási jegy adatik; rendezetlen órák 2 forinttal olcsóbbak.

Uri órák.	frt.	Női-órák.	frt.
Ezüst hengeróra 4 rubin.	10-12	Arany hengeróra 8 rub.	30-36
" aranyker. rugóval	13-14	" horg. óra 15 "	35-44
" kettős fed. 15-17		" finom k. köpenyvel	45-60
" jegeczüv. 14-17		" kettős fed. 55-65	
" horgonyóra 15 rub. 16-19		" aranyköpeny-	
" fin. ezüst köpenyvel	20-23	nyel 65, 70, 80, 90, 100-120	
" kettős fed. 18-23		" jegeczüv. 42-60	
" finomabb 24-28		Arany horgonyóra arany-	
" angol jegeczüvvel	18-25	köpenyvel	50-75
" horgony tábori-óra,		" remontoir	80, 90-100
kettős fedéllel	24-26	" kettős fedéllel	
" remont valódi		100, 110, 120-150	
" a kengyelnél felhuzandó	25-30	Vadász- és munkás remon-	
" remont., kettős fed. 35-40		toir pakfog- vagy	
" jegeczüvvel	30-36	talmi-arany tokban	13-17
" tábori horg. remont. 38-45			

Ezenkívül minden más kívánható óra is kapható. — Ezüstórák: 1-1 frt 50 kr-ért megárolyoztatnak. — Ezüst óraláncok: 2 frt 50 kr., 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10-12 frt. — Arany óraláncok: 18, 25, 28, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100. — **Keltő órával 7 frt.** — Keltő órával, mely a keltésnél gyertyát gyújt: 9 frt. — Biztosító keltő, riasztó tüzzel, mely egyszersmind gyertyát gyújt: 14 frt. — Párisi keltő óra, díszes bronztokban 12, 13-14 frt.

**Hordozható órségi ellenőrző órák:** Horgonyféle, rubinnal, az eddig létezők közül legjobban használható minden vaspálya udvari részére, színházakban, gyárakban stb. Ezen óráknak mindegyike úgy van szervezve, hogy hat különféle helyen ellenőriz: 40-48 frt. — Nem hordozható állomásra való: 28 frt.

Legnagyobb választék a legdusább **párisi bronz órákban:** 18, 20, 22, 25-30 frt; ugyanaz utóművel: 28, 30, 35, 40, 45, 50, 60-100 frttal.

**Legnagyobb raktár ingaórákban,** tulajdon gyártmány, két évi jótállással. Naponta felhuzandó: 10, 11, 12 frt. — Minden 8 nap felhuzandó: 16, 17, 18, 19, 20, 22 frt. — Ugyanaz óra- és felőratéssel: 30, 33, 35 frt. Ugyanaz óra- és negyedóratéssel: 48, 50, 55 frt. Hónapos regulateur: 28, 30, 32 frt. — Csomagolás ingaóráknál: 1 frt 50 kr.

Minden javítások lehető legjobban végeztetnek. Vidéki megrendelések az összegnek készen beküldése, vagy postai utánvét mellett legpontosabban teljesítetnek. Meg nem felelő órák kicseréltetnek. Órák cserébe is elfogadtatnak. Külön kívánatra küldök bejött összegekért aránylag órákat és láncozókat választásra és a meg nem tartott árúért járandó összeget visszaküldöm!

**Kérem figyelembe venni!!** (IV-k-9.)  
Mindem aron legjobbszernek, és kereskedők által ajánlottakkal össze nem vegyitendők.